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12 Questao Determine, para as funcoes a(x) = x — 1, b(z) = 22+ 22 —3,

c(x) = 2° — 3z, d(z) = ¢ — ez’ e f(z) = cos(x)? + sen(x) (no intervalo
Iy =0, 2m]), os seguintes itens:

a) O(s) ponto(s) critico(s), caso exista(m).

P, =0, Py=(-1,-4) |

| Pe, = (=1,2) e Pe, = (1,-2), Pa, = (=1,0), Pa, = (0,1) ¢ Py = (1,0)
s S5m 5 m 3T
Py, = <E’Z>’ Py, = <?»2>7 Pry = (5-,1) e P, = (77*1>

b) Em qual(is) intervalo(s) sao crescente (e decrescente).

| Crescente: I, =R, I = (=1,00), I. = (=00, —=1) U (1,00), Is = (=1,0) U (1,00) e Iy = (0, §) U (Z, 5_gf)

c) O(s) ponto(s) de maximo/minimo (locais/absolutos) das fungoes, caso
exista(m). Use a segunda derivada.

| Mda: My =0, My =0, M. = (~1,2), Mg = (0,1), My, = (5. 3) e My, = (53,3

)|
| Mim: ma =0 my(=1,—4), me = (1,-2), ma, = (=1,0), ma, = (1,0), my, = (3,1) emyp, = (%, -1) |

d) Esboce os gréifico das fungoes.
b d

22 Questao Verifique, justificando, quais das fungoes abaixo, saisfazem o
Teorema de Rolle, no intervalo dado, e em caso afirmativo, determine
o(s) valores da(s) constante(s) existente(s) dada pelo teorema.

a) gu(z) = 2 4 327 d) ga(z) = sen(x) — cos(z)

em [—2, 1] c=0 em [—, 7] a=-fea=T
22 9 1
b) go(x) =" +u e) ge(r) = —
cm [_171] c=0 em [—l,ﬁ [ Nio ¢ continua em z =0
¢) g() = cos(a® — ) f) gf(z) = sen(z) — cos(z)
em [0, ] e=3 em [0, 7] 9(0) # 95(m)

3* Questao Verifique, justificando, quais das fungoes abaixo, saisfazem
o Teorema do Valor Intermediario, no intervalo dado, e em caso
afirmativo, determine o(s) valores da(s) constante(s) existente(s) dada pelo
teorema.

a) hq(r) = 2* + 4z — 1 d) ha(z) = In(z) + =
em [0, 1] =3 em [1, €] c=e-1
b) hy(z) = 2° — 1 e) he(xr) =x — sen(z)
em [—v/3,v/3] em [0, ]
1
c) he(z) = — f) hy(x) = |2 — 1]
cm [1, 4] c=2 em [O, ] ‘ Nao é derivdvel em x =1 ‘

42 Questao Calcule os limites abaixo. Use a regra L'Hospital, quando
necessario, indicando qual o tipo da ideterminacao:

2 _ 1
, [ — — . In(z) —
M metss] O to b
et —1 ; — —
b) lim “— rpo 1= | 1) liM vz In(z)
- g) lim ze™
C) }IL% ;CQ)S<$) Tipo: g, L= % x_>oo
1 h) li)m Xr — hl(l‘) ‘ Tipo: 0o — o0, L = 00 ‘
1 _ X o
d) lim Lﬂ(w) Tipo: 9, L= 7% . . 1/x
A T eosmn) 0= ] ) im

Tr—00



Alguns Teoremas

Teorema 1 (Rolle) Seja f(x) uma fungdo continua no intervalo [a,b], derivdvel no intervalo (a,b)
e f(a) = f(b), entdo eziste ¢ € (a,b), tal que f'(c)

Teorema 2 (Teorema do Valor Médio) Seja f(x) uma fungdo continua no intervalo [a,b], de-
f(b) = f(a)
b—a

rivdvel no intervalo (a,b), entao existe ¢ € (a,b), tal que f'(c) =

f(b) = fla) = f'(c) = (b—a)

, ou de outra forma,

Teorema 3 (Regra de L’Héspital) Sejam f(x) e g(z) fungdes derivdveis no ponto v = a, com
g'(z) #0 se: lim f(z) =0 e limg(z) =0 ou lim f(z) = £oo e lim g(z) = oo

r—a r—a r—a r—a

fl@) . f(x)

Entao lim = lim se tal limite existir (ou for £00).
a—a g(z)  w—a g'(2)

Tabela de Derivadas !

a) [k =k h) [6°) = b*In(b) 2 n) [cotg(z)] = — cossec?(x)
b) [xk]l = k.a®-D ) [n()] = l 0) [cossec(x)]’ = — cossec(z) cotg(x)
c) [gxh) =g +H p) [sec(z)] = sec(z) tg(z)
: ! 1 3
) [kg(@) = k() 3) (@)l = BREVSN .
o ( zIn(b) q) [sen”'(z)] = i
e) [g.h) =g h+gh k) [sen(z)]" = cos(x) , 1
rogh—gh r) [cos ' (2)] =—
D [3] =" 1) [eos(z)]' = —senz) Vi
_ 1
g) [ = m) [1g(0)]' = cotg?(2) o @) =
Tabela de Relagoes Trigonométricas
a) cos(—x) = cosz g) sen’z +cos’x =1
b) sen(—z) = —senzx h) 1+tg?z =sec?x
senx
c) tgz = COS T i) sen(a &+ b) = senacosb £ cosasenb
d) sec= j) cos(a =+ b) = cosacosbF senasenb
cosz
e) cossecT = k) senasenb = 1[cos(a —b) —cos(a+b)]
sen x 2

f toxr = L 1

) cotgz = taz 1) cosacosb= i[cos(a —b) 4 cos(a +b)]

!Considere g e h funcdes, ¢’ e h' derivadas de g e h, e as constantes k € R, b >0e b # 1
2Mudanca de base: b° = (") = ¢=In(®)

. In(
3Mudanga de base de Inarftmo: Iny(z) = ln((;:)
n

4Fungao inversa do sen: sen”!(z) = arcsen(z) é o arco cujo o seno é .

=




